==== Technische Universiteit Delft =—===

Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr.
Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:

Opgave 1 (gewicht 1,0 - ongeveer 20 minuten)

Een balk wordt loodrecht op zijn as belast door een verdeelde belasting g = g(x).

q=q(x)

Z

Vragen:
Teken (in de vrije ruimte rechtsboven) de positieve snedekrachten die in het geval van
buiging op een balkelementje met kleine lengte Ax werken.

Zie Hlantsugkon, klz. 412eV. of Menwam , blz. 258 en.

b. Leid voor het op buiging belaste balkelementje de differentiaalbetrekkingen voor het
evenwicht af.

c¢. Leid (met behulp van het voorgaande) ook de betrekking af die bestaat tussen het
buigend moment M in de balk en de verdeelde belasting g.
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Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr,

Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:

Opgave 2 (gewicht 1,8 - ongeveer 30 minuten)

Een driescharnierenspant met trekstang, uitgevoerd als een vakwerk, is in A opgelegd
op een scharnier en in B op een rol.

De afmetingen kunnen met behulp van het raster uit de figuur worden afgelezen; de
rasterafstand bedraagt 1 m. Ook de belasting kan uit de figuur worden afgelezen.

A, ssm

Vragen:

a. Bereken de horizontale en verticale component van de oplegreacties in A en B. Teken
ze in bovenstaande figuur zoals ze in werkelijkheid werken en schrijf de waarden er
bij.

Fenfedewn : TN en i

.B

N\
STIA=0:B,.12-30.9-10.320 -» By=25£N (4)
E et =0y Apa St (4)

b. Bereken met de snedemethode de kracht in trekstang (1). Geef in bovenstaande
figuur duidelijk de snede aan waarmee wordt gewerkt.

Shede. &.-A.

_Z T/ g N6 156410320 S NO_ti0fy

Voor vervolg opgave 2 zie volgend blad W
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Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr.

Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:

Vervolg opgave 2

1m

c. Bereken met de snedemethode de kracht in staaf (2). Geef in bovenstaande figuur
duidelijk de snede aan.

_Shede b-b, doo K cp Lartrpumnat.
_ontbind N® in k tn Beszontale en vaticale
wjpenent

e i
Ty = iNPV2 (1-4)-15.3.0 —y N _IsV7 £N

d. Bereken met de snedemethode de kracht in staaf (3). Geef in bovenstaande figuur
duidelijk de snede aan.

Sneae bob. N8P haan H veptantsen (Caga weikssn)
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Voor vervolg opgave 2 zie volgend blad W



==== Technische Universiteit Delft ====
Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr.

Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:

Vervolg opgave 2

1m

e. Bereken met een methode naar eigen keuze de kracht in staaf (4).

_kaachtencvenirc bt knooppun

NG _ V2. 306N = —IsV2 £H

f. Verzamel de hiervoor berekende staafkrachten in de
tabel hiernaast, met de goede tekens voor trek en druk’. Staaf N (kN)
1 + (0
2| ~IsVz
3 tslts
- ~IsVz

' Trek positief en druk negatief.
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Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr.
Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:

Opgave 3 (gewicht 2,0 - ongeveer 30 minuten)

Onderstaande ligger ASBC is ingeklemd in A en in B opgelegd op een verticale
pendelstaaf. De ligger heeft een scharnier in S. De afmetingen kunnen uit de figuur
worden afgelezen.

De ligger draagt over de gehele lengte een gelijkmatig verdeelde belasting g.

¢ Y
oL | S : :
A

4

¢

__"_.
—4
—

29¢
Vragen:

a. Bereken de oplegreacties in A en D. Teken ze in de figuur zoals ze in werkelijkheid
werken en schrijf de waarden er bij.

BDLSmhI:?—nﬁ{-aﬁoP fzt?aa:'n? — 'b{ =0

)~ O o o
[ 2 d S

$Tls  =o _, D, 240 (%)

mezmm,—_&tﬁe&e,um«; . (L'{“LQLQ[U.;[GQ-?\

fF{;m—-n_%Agwn o Eppte 0.y Ay = 0 (1)

8¢ % (n
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Voor vervolg opgave 3 zie volgend blad »
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Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr.
Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:
Vervolg opgave 3
q
R
A S B C

b. Teken voor ASBC de dwarskrachtenlijn met de vervormingstekens'. Schrijf de
waarden er bij.

c. Teken voor ASBC de momentenlijn met de vervormingstekens®. Schrijf de waarden
er bij. Teken ook de raaklijnen in A, B en C en laat duidelijk zien waar deze elkaar
snijden.

' Indien u geen vervormingstekens hanteert, geef dan op een andere manier duidelijk aan welke

tekenafspraak u gebruikt.

2 Zie voetnoot 1.


harts

harts

harts


==== Technische Universiteit Delft ====
Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr.
Antwoordformulier

Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:

Opgave 4 (gewicht 2,0 - ongeveer 35 minuten)

Onderstaande constructie is opgebouwd uit de staven AB, BC, BD en CDE, die op de
aangegeven wijze onderling scharnierend zijn verbonden.
Afmetingen en belasting kunnen uit de figuur worden afgelezen.

| 3 m | 3 m i
1 1 i
l3o kN
A B
50 <—[ibo .
TIS'&H
4 m
30
? IS 5m | 3m |
| i I

Vragen:
a. Bereken de oplegreacties in A en E. Teken ze in de figuur zoals ze in werkelijkheid

werken en schrijf de waarden er bij. E N
enfedletr : e he .

ET|p = o A(A) b 430320 5 Avcls EN(A

Verdlea evenunelt Ve cj{&a&c,%f%cke..bekﬂ;m

STIE - Ag (%).4 +15.2 -30.5=0 .3 Ap= 30 €H ()

LEp =0 5 Ep.306N (o)

Voor vervolg opgave 4 zie volgend blad W
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==== Technische Universiteit Delft ====
Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr.

Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:
Vervolg opgave 4

Indien gewenst kan bij de beantwoording
de volgorde van de vragen b en ¢
worden verwisseld.

30 kN
b. Bereken en teken A B

de momentenlijn en ~::;;__;:?'>C>_ _______________ 2 o
dwarskrachtenlijn s

voor EDC, met de //
vervormingstekens'. 4 3p=40 /
Schrijf de waarden er bij. /

—_——
—_—

of it knaclteneves. 1T
Wil Vanm EDC . ............ ............ _r ............ ;

.......

Voor vervolg opgave 4 zie volgend blad W

Indien u geen vervormingstekens hanteert, geef dan op een andere manier duidelijk aan welke
tekenafspraak u gebruikt.



==== Technische Universiteit Delft ====

Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr.
Antwoordformulier

Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:
Vervolg opgave 4

Indien gewenst kan bij de beantwoording de volgorde van de vragen b en ¢ worden
verwisseld.

1 3m | 3m i
i il i
30 kN
LA B
4 m
')o O —
E D C
| 5m | 3m |
i i 1

c. Bereken de normaalkracht in BC en BD met de goede tekens voor trek en druk’.

?/Le_bwe,nstz,}i?

. %gbfaatz{a{e_

NPC _ 4+ 25 fHN

N8P _ _so N

' Trek positief en druk negatief.
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Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr.
Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:

Opgave 5 (gewicht 2,2 - ongeveer 40 minuten)

Balk ABC ligt in het horizontale vlak en is in A opgelegd op een (bol)scharnier en in B
opgehangen aan de kabels BD en BE. De afmetingen kunnen uit de figuur worden
afgelezen.

De balk wordt in C belast door een verticale kracht van 30 kN.

30 kN

Vragen:

a. Bereken de (horizontale en verticale componenten van de) oplegreacties A en teken
ze in bovenstaande figuur zoals zij in werkelijkheid werken.

ETo|B=0 3 Ay--le t

513!5::0 AZ_O

o

1z ]E-o0 Ayz.+l20 €H

e

Voor vervolg opgave 5 zie volgend blad W
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Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr.
Antwoordformulier

Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:
Vervolg opgave 5 2 N B

7

30 kN

b. Bereken de (horizontale en verticale componenten van de) oplegreacties in E en D en
teken ze in bovenstaande figuur zoals zij in werkelijkheid werken.

B.. o o [}
AL p= ‘/32+22+ £? - Zm /(/Dlz: V321'22+ % = 1l m

geihedenm | GN e

& BP (BB

Alle oplogacactien m D i bekeirol .

‘‘‘‘‘‘‘ $Fe =120 = .“;’-N“’_ NPT oo NPE . se 2
]
%01t

c. Bereken de normaalkracht in de kabels BD en BE.

e fcerbovess

C’mﬁaﬁem-;».}aﬂgﬂ.hm . & F =0 s F‘ -0

11




==== Technische Universiteit Delft ====

Instellingspakket Toegepaste Mechanica Studienr.
Antwoordformulier
Tentamen STATICA - 2003.08.26 Naam:

Opgave 6 (gewicht 1,2 - ongeveer 30 minuten)

1624 m

536 |

536

—

—4—
——
—

In bovenstaande figuur zijn de afmetingen gegeven van de hangbrug over de Storebaelt
(Grote Belt) in Denemarken. Met betrekking tot de belasting op de kabel ten gevolge
van het eigen gewicht van kabel en rijvloerconstructie en verder de verkeersbelasting
wordt aangenomen dat deze mag worden geschematiseerd tot een gelijkmatig verdeelde
belasting van 279 kN/m.

279 kN/m
LYY PYY YT Y Iy YNy IV NI IYIIYYIIYY

middenveld: 1624 m
£

t

Vragen:
Bereken tengevolge van de gelijkmatig verdeelde belasting van 279 kN/m:

a. de horizontale component van de kabelkracht in middenveld BC.

bz 2S4m = Jom s 184 m
momreamtene venuncht Curkea leabrell
N
STIB — (236 £H/.) [624m 1624m 4 o
e e 4 /
= H = 469,88 X 10° LN v Sae MN

b. de maximum kabelkracht in het middenveld. Waar treedt deze op?

i 2 H = Seo MN
nax. kabelhaactht b B s C O
i
tan o 2 *F_(panabost) = 0,453 A g
,{.e ‘ /_ el S@f} HN o 5“; 2 M'hll
N B Efe )z ————— 8 97)
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